

月租金最低仅550元,换电、停车充电也方便

上海普陀区300多名外卖小哥将入住“星级公寓”

【本報訊】(記者袁翔)“第一个幸运小哥是8号,在吗?”“是我!”听到台上抽到自己的号码,穿着蓝色外卖服的纵波激动地挥舞双手,在其他小哥羡慕的注视下成为首位选房的“幸运儿”,直奔选房区域将贴纸贴在他心仪的两人间166号床位。11月20日,上海市普陀区联合饿了么举办“骑手新家”入住预选仪式,近百套温馨舒适的“星级公寓”下月即可迎接300多名外卖小哥入住。

群服务中心后,普陀区统筹政府、群团、国企资源,升级改造了和欣公寓保障房项目的优质资源,历时半年多打造“骑手新家”。“我们拿出和欣公寓内位置最优、朝向最好、房型最全的3号楼,打造面向外卖骑手等新就业形态劳动者的保障房公寓,通过改造优化和提升项目整体品质、入住体验及安全管理。”普陀区房管局党组书记、局长张军表示。

“骑手新家”位于武威东路地铁口,有98套房源,可提供300余张床位。月租金在550元-950元不等,面向刚入行的骑手提供4人间价廉物美房型;针对有居住要求的骑手提供特色房型,通过选房由骑手们自行选择。公寓还专门为骑手提供配套设施,且距离新业态新就业群体党群服务中心、多所医疗机构和公园也不远。

“像住进宾馆一样,特别舒适。房间配置洗烘一体机,衣服脏了、湿了洗完拿出来就能直接用,换电、停车充电也很方便。这些细节太贴心了。”蓝骑士俞钦文选完房后激动地告诉记者。

贵州工会启动“新就业形态劳动者温暖服务季” “一户一策”帮解困 建立服务联合体

【本報訊】(記者李丰)近日,2023年贵州省工会“新就业形态劳动者温暖服务季”活动在贵安新区大数据科创城算力中心举行。据悉,即日起至2024年1月,贵州各级工会将广泛开展走访慰问活动,把党和政府以及工会组织的关怀送到新就业形态劳动者的心坎上。

近年来,贵州省工会把新就业形态劳动者建会入会和维权服务作为重点工作来推进,最大限度地对新就业形态劳动者组织到工会中来,并针对他们的特点和需求推动建设户外劳动者综合服务站和司机之家,开展送温暖、送清凉、送助学、送劳动保护、送保险、送文化等关爱服务活动。

据介绍,在“新就业形态劳动者温暖服务季”活动中,贵州各级工会将对生活遇到困难的新就业形态劳动者开展集中建档服务,并制定“一户一策”解困计划;对符合条件的新就业形态劳动者统一推动纳入地方社会救助体系。组织开展系列活动,开展健康体检、大病补助、女性“两癌”筛查等服务,提供车辆维修等生产性保障以及如厕、取暖等服务。

残疾人就业招聘会

11月28日,福建省福州市仓山区残疾人就业招聘会在榕城广场举行,图为招聘公司工作人员向残疾人介绍岗位基本情况。

本报通讯员 谢贵明 摄



乌鲁木齐市总为县级工会补短板、强弱项、增活力

对口联系指导 强化阵地建设

扎实推进“县级工会加强年”专项工作

【本報訊】(記者吳旻思 通訊員景双善)“自从米东区总工会建了这个站点,我和同事有了歇脚的地方。”近日,在新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市米东区南路街道小水渠社区的工会户外劳动者服务站,环卫工人郭信娃说道。据悉,目前乌鲁木齐市总工会已经在全市8个县(区)建设479个工会户外劳动者服务站以及货车司机之家等服务阵地。

一项举措。“县级工会是工会工作抓基层、打基础的‘一线工作部’,是工会组织发挥作用、展现作为的‘桥头堡’。”乌鲁木齐市总相关负责人介绍,市总坚持上级工会对口联系指导与发挥县级工会主体作用相结合、顶层设计与基层创新相结合,推动县级工会补短板、强弱项、增活力。

责任制,指导和促进基层工会工作常态化、制度化。同时,强化责任意识,层层明确责任,加大工会组建力度,分区域、行业进行专题调研,现场办公、分类指导,督导企业建立工会组织。

做强特色产业 重视品牌培育

近年来,贵州省仁怀市长岗镇充分利用第一批全国种植业“三品一标”基地——长岗镇高粱基地,扎实开展“高粱+”产业,做到了从石漠化到高标准、从高粱到“高粱+”,念好了“找产业、做产业、兴产业”的土地三字经。

“四步工作法”化解矛盾在基层

近年来,山西省武乡县坚持和发展新时代“枫桥经验”,认真践行“浦江经验”,聚焦矛盾纠纷源头治理,县四大班子领导主动深入基层一线,推进信访问题源头化解。

导干部到一线走访324次,走访群众2150户(人),进一步密切了党群干群关系。三是专题约访见实效。对疑难复杂的信访事项,县处级包案领导主动约见信访人,详细了解诉求,推动解决了一批疑难复杂问题。四是思想疏导显真情。对于一些诉求无理或要求过高的信访问题,各级领导干部反复上门进行政策解释和教育疏导,以太行精神教育,以人文关怀感化,积极培养信访人“武乡人爱武乡”的观念,引导信访群众早日回归正常生活。

源头治理助推信访工作提质增效

今年以来,湖南郴州市嘉禾县充分发挥法治引领信访问题源头治理主线作用,促进了信访工作质效大幅度提升。截至目前,全县信访事项一次性化解率和群众满意率分别达到98.93%和99.67%。

产才融合 激活创新创业“新引擎”

今年以来,贵州双龙航空港经济区不断深化产才融合,搭建人才培养、孵化、成长、干事创业的平台。2022年来,贵阳学院-双龙协同创新创业基地获批国家小型微型企业创新创业示范基地,贵州博凯物流园获批贵州省科技企业孵化器,科技创新创业能力持续提升。

2023京港澳青年职工厨艺技能交流大赛举办

【本報訊】(記者賴志凱)“铛!”随着一声清脆的铜锣声鸣响,京港澳三地的厨艺高手尽展拿手技艺,在锅碗瓢盆的碰撞中,烟火升腾,香气四溢。近日,由北京市总工会、香港工会联合会和澳门工会联合总会联合主办的2023京港澳青年职工厨艺技能交流大赛在香港举办。

据了解,这是一次厨艺的竞技,更是一次友谊的升华。“期待下一次技能交流大赛”成为三地职工的共同心声。三地工会有关负责人表示,通过这次比赛扩大了交流,加深了友谊,达到了以厨艺促情感、以比赛促发展的目的,期待未来三地工会在职工技能竞赛、职业技能培训以及工匠劳模培养等方面开展更多的交流合作,为职工才能展示提供更加广阔的舞台,共同推动职工职业技能提升。

佛山顺丰速运公司劳动争议人民调解委员会揭牌 快递小哥有了一站式矛盾纠纷处理平台

【本報訊】(記者叶小钟 通訊員柳少华)11月22日,由广东佛山顺丰速运有限公司联合南海区总工会、区法院、区司法局、区人社局共同打造的佛山顺丰速运有限公司劳动争议人民调解委员会(以下简称调委会)正式揭牌。这是佛山市快递行业首家劳动争议人民调解委员会。

佛山顺丰速运服务网络覆盖佛山、肇庆、云浮,超过1万名顺丰小哥每天活跃在城市的街头巷尾。该公司工会和人力资源部门主动对接南海区总工会、区法院、区司法局、区人社局等部门的服务资源,成立调委会,助力南海区“法院+工会”劳动争议化解工作触角进一步向企业端延伸落地,为顺丰小哥提供一站式矛盾纠纷处理平台。

据介绍,顺丰小哥及企业其他职工遇到矛盾纠纷时可在调委会申请调解,享受专业高效的调解服务;调解成功以后,调解协议可以在调委会进行线上同步司法确认,让协议具备法律效力;若调解不成,可通过诉调对接机制快速进入诉讼程序,使矛盾纠纷得到高效解决。调委会在佛山顺丰速运公司设有专门的办公场所,配备专职调解人员、远程司法确认系统等资源,为顺丰小哥打造一个南海区诉前和解中心的“顺丰分中心”,必要时还可线上开庭审理。

南海区总工会相关负责人表示,经过大半年的探索,南海区“法院+工会”的劳动争议化解工作已经取得初步成效,目前由区总工会、区法院、区司法局、区人社局组成的劳动争议化解联合体正在实现资源深度联动,而此次成立的佛山顺丰劳动争议人民调解委员会就是成果之一。这一模式探索成熟后将新业态领域平台企业在规范发展、保障劳动者权益等方面提供可复制的样本。



联学共建

近日,河北省总工会宣教和网络工作部党员干部来到国网河北超高压输电运检中心,开展“联学共建”活动。据了解,河北省总要求机关各支部开展“联学共建”活动。省总工会宣教和网络工作部与国网河北超高压输电运检中心党支部分别开展“联学共建”活动,在共学共研理论、共享党建资源等方面开展活动。图为在学习交流活动中,电力职工向省总党员干部演示自己创新研制的机器人。本报记者 李呈霖 摄

和信访问题。全面深入开展信访法治进机关、进乡村、进企业、进万家活动,把《信访工作条例》等法律法规贯穿到各级各部门。

搭建“产学研用”联育平台,充分发挥好校企双方枢纽作用,通过组织开展“专家博士进校园”“企业进校园”等活动,促成云景文旅、中瑞丰泰、戴码科技等重点企业与贵州大学、贵阳学院等高校签订校企合作协议。组织评选大学生实习实训基地,向获批基地的贵州一树药业等3家企业提供6万

元的资金奖励,促进校企“订单式”培育人才。扎实开展科技特派员选派,选派三批(24名)科技特派员到企业开展技术咨询、项目合作等交流指导,帮助企业解决技术问题50个,每年为企业节省近百万元开支。依托贵阳博雅众创空间、贵阳学院-双龙协同创新创业创新基地等平台,开展“双创”沙龙、“双创”大赛、创业培训等活动,培养一批创新能力强的优秀青年人才。结合经济区内企业、各行业在人才引进中的短板弱项,开展3场HR技能提升培训,邀请知名人力资源专家为区内80余家企业人力资源负责人提供指导,帮助企业解决在人才招聘、用工管理等方面的问题。(简小玉)